

2 2 JULI 1943

Tiden er inne til at den annen front må opprettes i Europa!

Død over okkupantene og deres femte kolonne, quislingene!

# FRIHETEN

Nr. 21 1943 - KAMPORGAN FOR NORSKE PATRIOTER

## VEDTAK VA SENTRALKOMITEEN FOR DET KOMMUNISTISKE PARTI I NORGE -

Sentralkomiteen for det kommunistiske parti i Norge deler de grunn tanker som kommer til uttrykk i presidiets vedtak av mai 1943 og i forslaget om oppløsning av Den kommunistiske internasjonale som ledende sentrum for den internasjonale arbeiderbevegelse - et forslag som befri sentralkomiteen og Det kommunistiske parti i Norge fra forpliktelser overfor Internasjonals statutter og kongressvedtak. I det sentralkomiteen for Det kommunistiske parti i Norge gir sin tilslutning til forslaget om oppløsning av Internasjonale vil den understreke oppfordringen i presidiets vedtak:

«Presidiet for Den kommunistiske internasjonales eksekutivkomite oppfordrer alle tilhengere av Den kommunistiske internasjonale til å konsentrere sine krefter om med alle midler å støtte og aktivt delta i den frihetskrig som føres av den Hitler-fiendtlige koalisjons folk og stater, for så snart som råd er å knuse det arbeidende folks dødsfiende - den tyske fascismen, dens forbundsfeller og vasaller».

I samsvar hermed vil sentralkomi-

teen for Det kommunistiske parti i Norge henviser til sitt vedtak av 31 desember 1941 hvor det heter, «Sentralkomiteen erklærer at såvel sentralkomiteens enkelte medlemmer som hvert enkelt medlem av partiet har til oppgave i hverdagens praktiske arbeide å arbeide seg fram til et virkelig fortrolig og tillitsfullt samarbeide med alle arlige kampkrefter i arbeiderklassen, i borgerskapet, i småborgerskapet - overhodet med alle nasjonale kampkrefter i det norske folk - å forene, sammensveie og konsentrere alle disse krefter i den nasjonale front. Den nasjonale front i Norge må gjøres til en heltomodig og uovervinnelig makt som på en verdig måte fyller sin plass i den verdensomfattende frihetskrig mot Hitler-Tyskland.

Sentralkomiteen fastslår at grunn tanken i alt vårt arbeide må være å skape en vilje, bare en vilje i det norske folk, en virkelig enhetlig nasjonal folkevilje, en virkelig heltomodig krigsvilje så hardfør, sterk og stålsatt at virkningen av enhver Hitler-terror vendes mot sitt eget opphav - at Norge seirer i sin store, rettferdige frihetskrig».

Sentralkomiteen for Det kommunistiske parti i Norge vil videre hen-

vide til vedtaket av januar 1942, da der mellom de to arbeiderpartier i vårt land ble inngått en enhetsavtale - «Arbeiderklassens plass i Norges nasjonale frihetskrig» - som stillet arbeiderklassen, og forøvrig alle patrioter, overfor oppgaven:

a) Å rydde bort de foreteelser som svekker og splittet vårt folks nasjonale kraftutfoldelse i den nasjonale frihetskrig. b) Å nå fram til et fortrolig og tillitsfullt samarbeid med alle ærlige kampkrefter i vårt folk, å konsentrere alle disse krefter i den nasjonale front. c) Å skape en enhetlig nasjonal folkevilje, en heltemodig krigsvilje i vårt folk, slik at virkningen av enhver Hitler-terror blir vendt mot terrorens opphav - fascismen.

Sentralkomiteen for Det kommunistiske parti i Norge konstaterer på grunnlag av erfaringene fra januar 1942 til juli 1943 at det store flertall av medlemmene og tillitsmennene i de to arbeiderpartier i vårt land loyalt, enhetlig og oppofrende har gått inn for denne politikk. Mange har gitt sitt liv i kampen. Bare noen få tillitsmenn og medlemmer, særlig enkelte av de eldre tillitsmenn i arbeiderbevegelsen som oppholder seg utenfor landet, har hatt besvær med å frigjøre seg fra gårdsdagens ufruktbare politiske strid - en strid som ikke lenger tjener noe fornuftig formål. Disse våre kamerater og landsmenn har enno ikke maktet å frigjøre seg fra det gamle, tradisjonelle partidiplomati, fra den gamle, snevte partigruppering som tilhører historien, de har ikke forstått at situasjonen krever av hver enkelt av oss at vi må delta loyalt,

ærlig og oppriktig i arbeidet for å konsolidere alle arbeiderbevegelsens krefter om de nye historiske oppgaver som utviklingen og selve livet har stillet på arbeiderklassens og vårt folks politiske dag-orden. Å overvinne alle hemmende og negative foreteelser innen arbeiderbevegelsen er nasjonens bud til oss alle.

Sentralkomiteen for Det kommunistiske parti i Norge er av den faste overbevisning at en videre konsolidering av den illegale arbeiderbevegelse i vårt land - såvel den faglige som den politiske - på grunnlag av enhetsavtalens prinsipielle politikk vil tilføre arbeiderbevegelsen ny kraft og styrke og dermed gi hele folket en ny, uhyre slagkraft i krigen. En slik positiv og fruktbar politisk utvikling vil bli hilst med glede av alle kjempende patrioter. Det vil føre til at vår regjering i London trygt og tillitsfullt kan støtte seg på et fast, sammensluttet og krigsdyktig folk som til enhver tid følger de kamp- og krigsparoler som utgår og til at selve regjeringen vil føre en langt mer fribåren, dristig og handlekraftig krigspolitikk. Å heve vårt folks kamp- og krigsmoral ved å utvikle de beste egenskaper i nasjonen er helt i samsvar med enhetsavtalens djerve og uredde appell:

«Alt sykt og feigt må bort. Den sviende harme i folket, hatet og forakten - skal slå ut i hele sitt velde og skape i hver nordmann, i hver mann og kvinne, i deg og meg, den uredde djerve stridsmann som hver på sin plass er budd på å ofre alt for Norges sak».

Krigssituasjonen i vårt land og i verden forøvrig krever i dag beslutt-

**MOTSTANDEN** mot tvangsutskrivninga i de okkuperte land får en mer og mer omfattende karakter. I følge meldinger fra Sveits har det lyktes tyskerne å få bare 90 000 franskmenn til å arbeide i Tyskland i stedet for de 250 000 som de forlangte. De franske arbeidere som er i Tyskland er utsatt for press til å melde seg til tjeneste til de bakre linjer på østfronten. I Syd-Frankrike er det kommet til sammenstøt mellom italienerne og franskmenn.

Tvangsmobiliseringa i Holland er blitt en fullstendig fiasko. Bare 50 mann møtte fram, og tyskerne forbereder seg nå på å ta drastiske forholdsregler for å få mobilisert arbeidskrafta i Holland. Arbeidskontorene og registreringsmateriellet for arbeidsmobiliseringa er ødelagt i en rekke byer.

Fra Estland blir meldt at i en arbeidsleir ble bare 30 mann tilbake av 300. Resten var rømt.

Illegale belgiske aviser opplyser at et betydelig antall belgiske studenter har undratt seg tvangsmobiliseringa.

somhet og handlekraft av oss alle, forenet med nasjonalt ansvar, rolig omtanke, utsyn og overblikk.

Parolen er: Død over de tyske okkupantene og deres femte kolonne — Quislingene!

Hitler-Tysklands nederlag i krigen vil bli inngangsporten til et nasjonalt og sjølstendig Norge - hvor folket sjøl former sin egen utvikling og sjøl bestemmer landets styresett,

Oslo, den 1 juli 1943.

**SENTRALKOMITEEN**

**DE ALLIERTES** overkommando i Kairo kunngjorde 3 juli at friskarekrigen på Balkan fra nå av inngår i de alliertes strategiske krigsføring. De vil således bli utstyrt med våpen og motta forsyninger fra de allierte.

### PAROLER —

Den totale krigsføringa rammer oss alle, den berører gammel og ung, sjøl ungen som ligger i voggja og ol-dingen som skal dø. Den er Boyggen vi ikke kommer utenom. Vi blir overfor valget: Å kjempe - for eller i mot.

Vi skjønner og sjøl at hver enkelt av oss, hvor vi enn befinner oss, i dag må yte det vi kan - ikke for fienden, men i kampen for våre egne og nasjonens interesser. For din egen og for dine barns skyld må du delta i løsningen av de oppgaver som fri-domskrigen til enhver tid stiller. Den totale krigen fører med seg at den som ikke er med og yter motstand, i realiteten kapitulerer overfor fienden og blir redskap i hans hånd. Som patrioter og gode nordmenn må vi derfor sette all vår kraft inn på å gjennomføre de gitte paroler for motstand og kamp, hva enten de gjelder den svakeste form for motstand, eller sabotasjevirksomhet og krigshandlinger. Vi må:

Gjøre parolene kjent blant alle pålitelige kamerater og venner og sjøl gå i spissen for i praksis å få satt parolene ut i livet.

Ved praktiske og organisatoriske tiltak sørge for at det som må gjøres i forbindelse med gjennomføringa av en parole, blir utført ansvarlig og effektivt.

Aldri gi opp, men ved pågang og

kontroll hjelpe hverandre til å få alle tiltak til å gi resultater.

Ved veiledning og råd anspore og hjelpe dem som av en eller annen grunn føler seg usikker eller mangler avgjørende initiativ.

Alltid sørge for at våre grupper og organiserte apparater er i orden. Går noe istrykker, må vi sjøl ta initiativet til at det blir rettet på - Fordele kreftene slik at den enkelte så langt råd er, får de oppgaver han eller hun høver for.

Alltid være på vakt overfor angivere og provokatører.

Sørge for at hemmeligheten under organisering og utførelse iantil minste detalj.

Den nærværende utviklinga av krigen her heime krever handling og atter handling. Det betyr:

Vi som står i arbeide, må hver på vår plass sørge for at de tyske forordninger saboteres, organisere og være aktive deltagere i arbeidet med å skape forvirring og kaos for fienden, mest mulig desorganisere og ødelegge i statsapparatet, administrasjonen og produksjonen. På vår arbeidsplass må vi sørge for at sabotasjen antar slike former at det effektivt skader fiendens krigstiltak.

Er vi utskrevne til tvangsarbeid, må vi sabotere alle ordrer og bestemmelser fra de tyske myndigheter. Vi må hjelpe hverandre med å slippe unna. I fellesskap må vi gjøre klart for den som ennå tviler at det er bare en vei ut av elendigheten, og det er at han tar initiativet og forsvinner. Så langt det er råd, må vi ordne det slik at våre pårørende ikke lider noen materiell nød den tia vi er borte.

Men vår oppgave i fridomsarbeidet

går lenger. I motstandsgrupper på 3—7 mann må vi føre kampen videre. I dens tusen forskjelligartede former må vi rette slag mot okkupasjonsmakta og deres 5 kolonne - Quislingene. Som patrioter må vi gå i gang med å skaffe oss de nødvendige redskaper og hjelpemidler, planlegg vårt videre arbeid i alle detaljer og sett i gang så snart alt er i orden.

Ved at vi i praksis, smidig og klokt, gjennomfører parolene om motstand og kamp, er vi blitt handledyktige soldater i vår egen fridomsbor. Ved å vende fiendens våpen mot ham sjøl skal vi kjempe for våre egne og nasjonens interesser og fri oss fra plyndring og tyranni.

Nils Telle fra Televåg og Erling Vinnes fra Kongsberg er død i konsentrasjonsleiren i Oranienburg.

På grunn av britiske og amerikanske luftangrep på den tyske radioindustri har de tyske radioselskaper Blaupunkt, Telefunken og Philips fabriker innstilt leveringa av radiomateriell og apparater til Sverige.

400 tyske soldater omkom da et tysk transportskip ble senket utafor Trondheim. Skipet hadde også last av bensin og andre krigsforsyninger

---

DISIPLIN OG ANSVAR KREVES  
AV NORDMENN HEIME OG UTE